

МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ЗАГАЛЬНА КОРОТКОСТРОКОВА ПРОГРАМА ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ

«МОДЕРНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ»

Шифр програми ЗК/2023/006

Рік запровадження програми 2023

Програму затверджено:

рішення Вченої ради
Маріупольського державного університету МОН
України (м. Київ)
протокол № 8 від 28.04.2023р.

Програму погоджено:

наказ Національного агентства України з питань
державної служби від 20.07.2023 № 100-23

ПРОФІЛЬ ПРОГРАМИ

1. Загальна інформація	
Назва програми	Модернізація системи державного управління України в контексті європейської інтеграції
Шифр програми	ЗК/2023/006
Тип програми за змістом	загальна короткострокова програма
Форма навчання	дистанційна
Цільова група	державні службовці, які займають посади категорії «Б» та «В», посадові особи місцевого самоврядування
Передумови навчання за програмою	
Найменування замовника освітніх послуг у сфері професійного навчання за програмою	
Найменування партнера (партнерів) програми	
Обсяг програми	1 кредит ЄКТС
Тривалість програми та організація навчання	3 дні
Мова(и) викладання	українська мова
Напрямок(и) підвищення кваліфікації, який (які) охоплює програма	європейська інтеграція
Перелік професійних компетентностей, на підвищення рівня яких спрямовано програму	<p>професійні знання:</p> <ul style="list-style-type: none"> - знання стандартів Європейського Союзу у відповідній сфері та заходів адаптації законодавства; - знання принципів державної політики цифрового розвитку; - знання концептуальних засад впровадження електронного урядування та електронної демократії.
Укладач(і) програми	<p>Булатова Олена Валеріївна, доктор економічних наук, професор, перший проректор МДУ, o.bulatova@mdu.in.ua</p> <p>Калініна Світлана Петрівна, доктор економічних наук, професор, в.о. завідувача кафедри економіки праці МДУ, s.kalinina@mdu.in.ua</p> <p>Кудлай В'ячеслав Олегович, к.н.соц.ком., завідувач кафедри інформаційної діяльності МДУ, v.kudlay@mdu.in.ua</p> <p>Ланська Світлана Петрівна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки праці МДУ, s.lanska@mdu.in.ua</p> <p>Мітюшкіна Христина Сергіївна, к.е.н., доцент, доцент кафедри раціонального природокористування та охорони навколишнього середовища МДУ, k.mityushkyna@mdu.in.ua</p> <p>Подунай Валерія Валеріївна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки праці МДУ, v.podunai@mdu.in.ua</p>

	Тихомирова Галина Євгенівна, к.ю.н., доцент, доцент кафедри права МДУ, g.tykhomyrova@mdu.in.ua
2. Загальна мета	
підвищення рівня професійної компетентності державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування з питань європейської інтеграції; формування бачення напрямів європейської інтеграції у державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування; розвиток системи знань і умінь щодо адаптації українського публічного простору та регіонального розвитку до стандартів ЄС.	
3. Очікувані результати навчання	
За результатами навчання слухачі повинні демонструвати:	
Знання	<ul style="list-style-type: none"> – інституційного механізму урядування в ЄС; – сутності концепції сервісно-орієнтованого державного управління в ЄС; – особливостей трансформації системи державного управління процесами трудоресурсного забезпечення в умовах євроінтеграції; – змісту впровадження електронного урядування та цифровізації в системі державного управління в умовах євроінтеграції; – напрямів трансформації системи державного управління України в умовах європейської інтеграції;
Уміння	<ul style="list-style-type: none"> – аналізувати виклики та визначати завдання для системи державного управління України в умовах євроінтеграції; – реалізовувати заходи щодо адаптації норм державного управління України до вимог ЄС; – визначати напрями використання досвіду реалізації спільних горизонтальних політик ЄС; – впроваджувати європейську практику електронного Урядування та цифровізації надання державних послуг в діяльності органів державного управління.
Навички	<ul style="list-style-type: none"> – впровадження європейського досвіду сервісно-орієнтованого державного управління в діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування; – реалізації ініціатив в рамках імплементації політики трудоресурсного забезпечення відповідно до стандартів ЄС; – застосування інструментів електронного урядування та цифровізації надання державних послуг в діяльності органів державного управління
4. Викладання та навчання (методи навчання, форми проведення навчальних занять)	
дистанційна форма: лекція, практичні заняття, тематичні дискусії, самостійна робота	
5. Ресурсне забезпечення дистанційного навчання	
Назви вебплатформи, вебсайту, електронної системи навчання, через які здійснюватиметься дистанційне навчання із	– платформа Zoom https://zoom.us

зазначенням (вебадреси)	посилання	
Назва етапу/модуля	дистанційного	
6. Оцінювання і форми поточного, підсумкового контролю		
Складові оцінювання та їх питома вага у підсумковій оцінці (%)	<p>Відвідування занять (очно та/або дистанційно в синхронному режимі) -20%</p> <p>Пройдення дистанційного навчання (в асинхронному режимі, у тому числі онлайн-курс) -20 %</p> <p>Опрацювання обов'язкової літератури, інформаційних та інших матеріалів – 5%</p> <p>Поточний контроль – 15%</p> <p>Підсумковий контроль- 40%</p> <p>документ про підвищення кваліфікації видається за умови набрання учасником професійного навчання не менше ніж 75 %, обрахованих з урахуванням питомої ваги кожної зі складових оцінювання результатів навчання та за умови успішного проходження підсумкового контролю.</p>	
Форма підсумкового контролю	онлайн тестування	

СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

Назва теми	Кількість годин				
	загальна кількість годин/ кредитів ЄКТС	у тому числі:			
		аудиторні заняття	дистанційні заняття	навчальні візити	самостійна робота слухачів
Тема 1. Сутність та основні риси інтеграційних процесів. Європейська міждержавна інтеграція.	4/0,13		2		2
Тема 2. Система державного управління в ЄС: основні принципи та драйвери трансформації.	2/0,07		2		
Тема 3. Регіоналізація як провідна тенденція трансформації системи державного управління в ЄС.	4/0,13		4		
Тема 4. Соціальна політика в країнах Європи, її трансформація, моделі та індикатори.	4/0,13		2		2
Тема 5. Інтеграція України до Європейського Союзу: виклики для системи державного управління.	2/0,07		2		
Тема 6. Трансформація державного управління процесами трудоресурсного забезпечення в умовах європейської інтеграції.	4/0,13		4		
Тема 7. Електронне урядування як чинник секторальної інтеграції	4/0,13		4		

системи державного управління України до ЄС.					
Тема 8. Цифровізація системи державного управління в Україні та ЄС: досвід та перспективи.	4/0,13		2		2
Підсумковий контроль результатів навчання	2/0,08		2		
РАЗОМ	30/1,0		24		6

ЗМІСТ ПРОГРАМИ

Тема 1. Сутність та основні риси інтеграційних процесів. Європейська міждержавна інтеграція.

Перелік питань для вивчення теми:

Поняття та сутність інтеграції та інтеграційних процесів. Поняття міждержавної інтеграції у широкому та вузькому розумінні. Ознаки, що характеризують міждержавні інтеграційні процеси. Поняття та багатоаспектний характер європейської міждержавної інтеграції. Роль права в інтеграційних процесах, зміст правової інтеграції.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: лекція.

Перелік питань, які виносяться на самостійну роботу учасників професійного навчання: Інтеграційне право Європейського Союзу як системний феномен.

Тема 2. Система державного управління в ЄС: основні принципи та драйвери трансформації.

Перелік питань для вивчення теми:

Поняття державного управління в праві ЄС. Формування та розвиток системи державного управління Європейського Союзу. Формування стандартів державного управління у Європейському Союзі. Інституційний механізм ЄС: багаторівневе європейське врядування; ініціативи та заходи з удосконалення європейського врядування. Біла книга з європейського урядування. Напрями модернізації державного управління в ЄС: модернізація інституційної системи ЄС у 2000-х рр., конституція Європейського Союзу. Внутрішні та зовнішні драйвери трансформації системи державного управління в ЄС. Концепція сервісно-орієнтованого державного управління в ЄС.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: тематична дискусія

Тема 3. Регіоналізація як провідна тенденція трансформації системи державного управління в ЄС.

Перелік питань для вивчення теми:

Формування європейської моделі регіональної інтеграції: об'єктивна природа та суб'єктивна зумовленість трансформації системи державного управління в ЄС. Взаємообумовленість етапів розвитку європейської моделі регіональної інтеграції і трансформаційних змін в системі державного управління в Європейському Союзі. Розвиток інтеграційної взаємодії країн ЄС як драйвер трансформаційних змін в системі державного управління в ЄС. Інтеграційний розвиток Євросоюзу: роль «інтеграційного ядра» у визначенні глибини регуляторних трансформацій в ЄС. Концепція «Європа регіонів» як імператив державного управління в країнах ЄС: досягнення регіональної однорідності. Регіональний розвиток як найважливіший резерв внутрішньої єдності європейської інтеграції. Принципи та інструменти регіональної політики ЄС.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: лекція.

Тема 4. Соціальна політика в країнах Європи, її трансформація, моделі та індикатори.

Перелік питань для вивчення теми:

Сутність, принципи та структурні особливості соціальної політики ЄС. Еволюція соціальної політики в ЄС: моделі державного управління соціальною сферою в країнах-членах ЄС. Організація соціального захисту в країнах ЄС: програмний підхід у сфері державного управління. Європейські індикатори соціального розвитку.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: практичне заняття

Перелік питань, які виносяться на самостійну роботу учасників професійного навчання: Соціальні складові реалізації цілей сталого розвитку.

Тема 5. Інтеграція України до Європейського Союзу: виклики для системи державного управління.

Перелік питань для вивчення теми:

Поглиблення та розширення європейської моделі інтеграції: орієнтири для системи державного управління України. Зміна підходів до розвитку державного управління в Євросоюзі: включення компетенцій макrorівня в регіональний розвиток ЄС. Диспаритет країн-членів як регуляторна проблема в ЄС. Програмний підхід як пріоритет соціально-економічного розвитку Євросоюзу: визначення пріоритетності завдань України в контексті вступу в ЄС. *Smart Growth, Innovation Union* та *Digital Agenda for EU* як цільові орієнтири трансформації системи державного управління в Україні. Інклюзивне зростання як напрям інтеграції України до ЄС.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: тематична дискусія.

Тема 6. Трансформація державного управління процесами трудоворесурсного забезпечення в умовах європейської інтеграції.

Перелік питань для вивчення теми:

Трансформація державного управління трудоворесурсним забезпеченням країн ЄС в умовах глобалізації. Управління міграційними процесами в системі трудоворесурсного забезпечення країн ЄС. Міграційна політика країн ЄС: виклики для України. Інтелектуалізація міграційних потоків в системі трудоворесурсного забезпечення ЄС, програма «блакитних» карт. Вплив інформатизації на розвиток європейського ринку праці: комунікаційні трансформації в системі європейського ринку праці. Розвиток аутсорсингу і краудсорсингу в системі трудоворесурсного забезпечення країн ЄС: можливості для України. Державне управління та регулювання ринку праці ЄС: орієнтири для України.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: лекція.

Тема 7. Електронне урядування як чинник секторальної інтеграції системи державного управління України до ЄС.

Перелік питань для вивчення теми:

Сутність електронного урядування (е-урядування). Зміст і рівні реалізації моделі електронного уряду. Принципи та переваги впровадження системи електронного урядування. Досягнення та перспективи реалізації стратегії електронного урядування в Україні. Очікування від впровадження технологій е-урядування в органах публічної влади. Впровадження е-урядування на місцевому рівні. Особливості успішного е-урядування європейських країн: досвід Естонії, Швеції, Данії та ін.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: практичне заняття.

Тема 8. Цифровізація системи державного управління в Україні та ЄС: досвід та перспективи.

Перелік питань для вивчення теми:

Огляд стандартів країн Європейського Союзу в галузі керування документаційними процесами державного управління. Трансформація нормативної бази керування документаційними процесами органів державної влади України в контексті впровадження досвіду цифровізації комунікації з громадами в ЄС. Особливості впровадження систем електронного документообігу. Адаптація вимог до оформлення реквізитів документів в контексті впровадження європейського досвіду цифровізації документообігу.

Форма проведення навчальних занять та методи навчання: практичне заняття

Перелік питань, які виносяться на самостійну роботу учасників професійного навчання: Принципи організації українських систем електронного документообігу.

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Оцінювання результатів навчання здійснюється шляхом поточного та підсумкового тестового контролю.

Під час поточного контролю оцінюється вирішення ситуаційних завдань, участь у тематичних дискусіях.

За результатами аудиторної та самостійної роботи державні службовці та посадові особи місцевого самоврядування отримують тестові завдання для оцінювання рівня отриманих знань і вмінь з використання та застосування в практичній діяльності.

ЛІТЕРАТУРА, ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ, ОБОВ'ЯЗКОВІ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ

Нормативно-правові акти

1. Питання європейської та євроатлантичної інтеграції : Указ Президента України від 20 квітня 2019 року. № 155/2019. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
2. Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу : Закон України від 18 березня 2004 року. № 1629-IV. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
3. Про схвалення Рекомендації Ради асоціації між Україною та ЄС про імплементацію Порядку денного асоціації між Україною та ЄС : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 13 березня 2015 р. №207-р. URL: http://www.kmu.gov.ua/kmu/document/248046005/st06978%20UA_15-1%20final.pdf
4. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої від 25 жовтня 2022 року. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/card/984_011

Інформаційні ресурси:

1. Офіційний сайт Європейського Союзу. URL: https://europa.eu/european-union/index_en
2. Євростат. URL: <https://ec.europa.eu/eurostat/web/main/publications/statistical-reports>